
Posudek na diplomovou práci Adély Burešové: Institucionální řešení 
problematiky nechtěných dětí

1. Předložená diplomová práce se zabývá velmi aktuálním tématem nechtěných dětí a 

rozborem existujících možností pro jejich další výchovu (tj. systémem náhradní péče o 

děti a legální možností odložení dítěte). Autorka zkoumá legislativní rámec, jeho 

klady a zápory v kontextu s existující realitou České republiky. Autorka  tento rozbor 

legislativy doplňuje o řadu statistik a existující odbornou literaturu. Své nálezy pak 

shrnuje v závěru práce a přidává náměty de lege ferenda.

2. Práce je obsahově rozčleněna do tří částí V první části autorka začleňuje problematiku 

do  sociálně psychologického kontextu, stručně charakterizuje vývoj péče o nechtěné 

děti u nás a jeho specifika a tato část je ukončena tématem ochrany práv dětí a jejich 

ukotvení v legislativě.V nejrozsáhlejší druhé části práce se autorka věnuje rozboru 

jednotlivých forem náhradní péče (rodinná péče, pěstounská péče, ústavní péče). Třetí 

část práce je pak zaměřena legální možnosti odložení dítěte. Takto koncipovaná 

diplomová práce velmi dobře obsahově pokrývá zvolenou problematiku a práce 

působí přehledně a logicky.

3. Diplomantka se podle mého názoru zhostila svého tématu dobře. Oceňuji, že otevírá 

některá ožehavá témata jako je rozsudek Evropského soudu pro lidská práva 

(nepříznivá sociální situace by neměla být důvodem pro umístění dítěte mimo rodinu), 

problematiku utajeného porodu a jeho důsledků, problémy diskrétního porodu i otázky 

spojené a provozem babyboxů. K diskusi je zde ovšem i celá řada dalších otázek-

např. místo a role sociálních pracovníků, hmotné zabezpečení pěstounů, atd. 

4. Celkově práce podle mého názoru splňuje nároky kladené na diplomové práce. 

Doporučuji ji tedy předložit k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou výborně. 

V rámci obhajoby prosím, aby autorka zvolila jedno z témat, která jsem výše uvedla 

jako vhodné k diskusi.

                                      PhDr. Gabriela Munková, CSc.






